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 سؤالات حسابداري

         

 

 (هاي حسابداريآمار، رياضی، حسابرسی، حسابداري مديريت، تئوريمجموعه دروس تخصصی )

 1 ای پاسخ دهند، دارای چگالی زیر است. با تعیین نامهرود به پرسشنسبت افرادی که انتظار میـa  مقدار مورد انتظارx ام است؟کد 
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 2 شرکتی ـx واحد پول باشد و برای  8سال ثابت د. اگر قیمت هر ماشین در طول یکخرواحد ماشین با توزیع احتمال زیر در پایان هر سال می

xهر خرید تخفیف 
 واحد پول داده شود، هزینه این شرکت برای خرید ماشین جدید چند واحد پول است؟ 22
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5)1 36  2)1192  3)1224  4)1286  

 3 تابع احتمال توأم دو متغیر تصادفی مستقل از هم به صورت زیر است. امید ریاضیـy کدام است؟ 

6 4 2 
y 

x  

/ 12  / 2 3  

 / 12 / 3 5  
 

5 )/3 2  2 )/3 4  3 )/3 6  4 )/4 2  

 4سـاعت اول، احتمـال این ـه     4اتومبیل خلاف راننـدگی دارنـد، در    6ساعت  12طور متوسط در هر های عبوری از یک بزرگراه، بهاز بین اتومبیل ـ

  های عبوری بدون خلاف باشند، است؟اتومبیل خلاف داشته باشند چند برابر احتمال این ه کلیه اتومبیل 3حداکثر 
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 5کالای معیوب 45ام احتمال کمتر از تایی از این کالا، با کد 4ای معیوب باشند، در یک نمونه تصادفی درصد از کالاهای تولیدی کارخانه1اگر  ـ

وجود دارد؟ 
/

( S / )





75
2266  

5 )/ 7734  2 )/ 5478 3 )/ 4532 4 )/ 2266 

 6ده است. نظرهای ی سانی در سطوح عملیاتی، میانی و عالی وجود دارد، در آزمون استقلال، آماره آزمون و درجه صورت زیر تدوین شای بهفرضیه ـ

 آزادی، کدام است؟

 عملیاتی میانی عالی
 سطح

 نظرها

 موافق 12 8 5

 غیرموافق 8 4 3

  

5 )d.f , / 2 1 26  2 )d.f , / 2 1 41 3 )d.f , / 3 1 41 4 )d.f , / 3 1 26 

 7 هایباتوجه به جدول تغییرات زوجـi i(x ,y  قابل توضیح است؟ xتوسط متغیر yدر جدول زیر، چند درصد از تغییرات (

14 18  17  15  11  x  

13  16  15  17  9  y  

 

5 )7  2 )75  3 )8  4 )85  
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 8 با حروف کلمهـTARAVAT  توان ساخت؟حرفی می 4چند رمز 

5 )1 8  2 )114  3 )72  4 )96  

 9ـ حد عبارت
x

e x

x Ln( x)

 

 

2 1 2
1

 ، کدام است؟xوقتی 

5 )4 2 )2  3  )4  4 )2  

 11ـ تابعf : R R درR ـ    مشتق  g(x)، تـابع xر عـدد حقیقـی  پـییر از مرتبـه دوم اسـت. بـه ازای ه f( x )  24،
h

f ( h) f ( )
lim

h

 
 

1 1
5 ،

f ( )  1 g، مقدار1 ( )  کدام است؟ 3

5 )2  2 )2  3 )3  4 )3  

 11ـ حاصلx
dx

x x

 

 

2 3 1

21

2 1

2 5
 کدام است؟ 

5 )Ln


3
24

  2 )Ln


3
12

 3 )Ln


2
24

 4 )Ln


2
12

 

 12ـ مساحت ناحیه محدود به منحنیy x x 2 xو خط مماس بر آن در نقطه 4   ها کدام است؟yو محور 3

5 )28
3

  2 )25
3

 3 )12 4 )9  

 13ـ کمترین مقدار تابعf (x,y,z) x y y z   2 2 xبا شرط 24 y z  2 3  کدام است؟ 1

5 )1
2

  2 )3
2

 3 )
1
2

 4 )
3
2

 

 14ـ حاصل
y

y
x ydxdy



 
1 1 2

1
 کدام است؟ 

5 )1
15

  2 )2
15

 3 )1
2

 4 )1
3

 

 15ـ اگرt
z e , y t t ,x sin t , u x y y z xz

       3 2 2 2 32 2 duباشد، مقدار 2

dt
tبه ازای   کدام است؟ 

5 )51 2 )51 3 )25 4 )24 

 16 هدف و فلسفه این ارتباط کدام است؟ ترینمهمه حسابرسی و حسابرسی داخلی، ترتباطات تعریف شده میان کمیبراساس اـ 

 حمایت از استقلال حسابرسی داخلی( 2  هدایت واحد حسابرسی داخلی( 5
 حصول اطمینان از تأمین منابع واحد حسابرسی داخلی( 4  نظارت بر کار حسابرسی داخلی( 3

 17 های حسابرسی در مورد اطلاعات بخشهدف رویهـ(Segment) دست آورد؟آن است که حسابرسی اطمینان معقول در خصوص کدام مورد را به 

 هاکسب شواهد کافی در مورد اطلاعات بخش( 5
 ها در اجرای استانداردهای حسابداری ضروری است.اظهارنظر جداگانه در مورد اطلاعات بخش( 2
 ها است.های مالی مطابق با  الزامات مقرر در استانداردهای حسابداری مرتبط با بخشینکه اطلاعات ارائه شده در صورتا( 3
 ها به شکل سودمندی ارائه شده است.های مشابه سایر شرکتهای واحد تجاری برای مقایسه با بخشاینکه اطلاعات ارائه شده مرتبط با بخش( 4

 18 شده شرکت فرعی )واحد مستقل خارجی( صاحب ار به حسابرس ارائه نگردیده است و سایر شواهد پشتوانه مرتبط با حسابرسی های مالیصورتـ

 باره کدام خواهد بود؟گیاری در واحد خارجی مزبور نیز کسب نشده است. در این صورت نوع اظهارنظر حسابرس در اینسرمایه

 مشروط و سلبی( 5
 مشروط و منفی( 2
 نشده و درج بند تأکید بر مطلب خاصبی و تعدیلسل( 3
 نشده )غیرمشروط( و درج بند تأکید بر مطلب خاصمنفی و تعدیل( 4

 19 های مـدیریت بـرای   که حسابرس در مورد توانایی تداوم فعالیت صاحب ار تردید دارد، )عمدتاً محدودیت برای نوع فعالیت( آنگاه برنامه هنگامیـ

 دهد، کدام است؟های مدیریت در این خصوص که حسابرس به احتمال زیاد آن را مورد توجه قرار میترین برنامهدهد. مهمقرار می چنین منظور مدنظر

 هاروش و واگذاری دارایی( 2 گذاری در اوراق مشتقهسرمایه( 5
 افزایش مخارجی مرتبط با تولید محصولات جدید( 4 کاهش حقوق صاحبان سهام( 3
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 حسابداريپاسخنامه   

 

 (هاي حسابداريآمار، رياضی، حسابرسی، حسابداري مديريت، تئوريمجموعه دروس تخصصی )

fکهبا توجه به این .سازیمرا معین می aابتدا مقدار«  4»ـ گزینه 1 (x)dx 
1

 خواهیم داشت: 1

x
a(x )dx a( x) a a        

21 1 5 2
2 1 2 1 1

2 2 5
 

E(X)صورتو از طرفی مقدار انتظاری به xf (x)dx 
1

 شود:محاسبه می 

x x
E(X) x(x )dx x dx xdx ( ) ( )          

31 1 12 21 12 2 4 2 4 2 2 8
2

5 5 5 5 3 5 2 15 5 15
 

  
)Eصورتهزینه خرید ماشین جدید به  «4»ـ گزینه 2 X X ) 28  شود بنابراین:محاسبه می 2

 E( X) E( X ) EX EX ( )  2 28 2 8 2 1 
 از طرفی:

EX ( )( ) ( )( ) ( )( ) ( )( )    
1 3 2 1 17

1 2 3
1 1 5 5 1

 

EX ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )    2 2 2 2 21 3 2 1 37
1 2 3

1 1 5 5 1
 

) بنابراین: )       
17 37

1 8 2 136 74 1286
1 1

 

  
 گردد:صورت مقابل محاسبه میبه Yامید ریاضی متغیر  «3»ـ گزینه 3

y

E(Y) yP(Y y)  

 :داریم و از طرفی
Y

P(Y y) / / /  

2 4 6

5 12 12
 

 خواهیم داشت. نخست توجه داشته باشید که: و بنابراین نیاز به محاسبه

y x

P(X x,Y y) / / / / /           1 2 12 3 12 1 26 

 و با توجه به تعریف استقلال دو متغیر تصادفی خواهیم داشت:

P(X ,Y ) P(X )P(Y ) ( )    3 2 3 2 1 

/ ( / ) / / / / , /        2 32 5 32 4 8 18 
E(Y) :رسیمرو میبه پاسخ روبه در نهایتبا انجام محاسبات فوق  ( / ) ( / ) ( / ) /   2 5 4 2 6 3 3 6 

P(X( از رابطه5توانند در قسمت )البته دانشجویان می ,Y ) P(X )P(Y )    5 2 5  استفاده کنند. 2

  

از توزیع پواسن باید استفاده شود و با توجه به صورت  ،شماردچنین سؤالاتی که متغیر تصادفی تعداد اتفاقات را در زمان مشخص میدر   «1»ـ گزینه 4

 :داریم سؤال


  



12 6 4 6
2

4 12
 

 :داریم توجه به صورت سؤالحال دوباره با  .کننداتومبیل خلاف رانندگی می 2 ،ساعت اول 4طور متوسط در یعنی به

e e e
e e ( )

P(X ) P(X ) P(X ) P(X ) P(X ) ! ! !

P(X ) P(X ) e e

  
 

 

     
       

    
 

2 3 2 2 2 1
2 2

2 2

2 2 2 8
2 2 13 3 2 1 38 193 2 1 6

6 3
 

  

 طور متوسط تعدادبه تاعس
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Xآنگاه ،متغیر تصادفی کالاهای معیوب باشد Xبا توجه به صورت سؤال اگر  «1»ـ گزینه 5 Bin( , / )4 دارای توزیع  Xیعنی متغیر تصادفی .1

%)و احتمال معیوب بودن از 4ای با حجم نمونهدوجمله باشد و باز با توجه به صورت سؤال احتمال مطلوب برابر است با: )چون حجم نمونه می 1(

 شود.(است از توزیع نرمال استفاده می 21بیشتر از 

nP / / /
P(X ) P(Z ) P(Z ) P(Z ) P(Z / )

nP( P)

   
        



45 5 45 4 5 4 5
45 75

61 36
 

P(Z / ) P(Z / ) / /         1 75 1 75 1 2266 7734 

  
r)ستون برابر cو  سطر rهای استقلال برای آزمونتوان گفت که درجه آزادی راحتی میبه  «2»ـ گزینه 6 )(c ) 1 df).باشدمی 1 (r )(c ))  1 1 

dfبنابراین:   1 2 2. 

 باشد:صورت زیر میکنیم. فرضیات آزمون بهدو را محاسبه میباشند. حال مقدار آزمون کای نمی( صحیح 4( و )3های )بنابراین گزینه

H :

H :



 1

 

iصورتاری را محاسبه نماییم که بهظو برای هر خانه از جدول توافقی باید مقادیر موردانت ij
ij

ij
i, j

O O
e

O



ام jام و ستون i رسطمشاهده خانه  ijOکه 

 بنابراین: باشد.می
 

 عملیاتی میانی عالی
 سطح

 هارنظ

e


 13

5

25 8
5

4

 
e


 12

8

25 12
75

4

 
e


 11

12

25 2
125

4

 موافق 

e


 23

3

15 8
3

4

 
e


 22

4

15 12
45

4

 
e


 12

8

15 2
75

4

 غیرموافق 

ijصورتو آماره آزمون را به ij

ijij

(O e )

e


 

2
 داریم، بنابراین: 2

( ) ( ) ( )
/

  
     

2 2 2
2 12 125 8 75 3 3

1 41
125 75 3

 

  
R)در این سؤال خواسته شده که مقدار ضریب تعیین  «1»ـ گزینه 7 کنیم. با توجه به جدول را محاسبه می rبنابراین ابتدا مقدار .را محاسبه نماییم 2(

 داریم: yو xمشاهدات

i i
i i

x y

x , y      

 
5 5

1 175 7
15 14

5 5 5 5
 

 :خواهیم داشت بنابراین

x

y

x x

y y

(x x)(y y)

  

  

 

11 15 17 18 14

9 17 15 16 13

4 2 3 1

5 3 1 2 1

2 2 6 1

 

i ریم:دا و
i

(y y)



 
5

2

1
iو 4

i

(x x)



 
5

2

1
iو 3 i

i

(x x)(y y)



  
5

1
29 . 

 ها استقلال وجود داردین سطوح و نظرب

 اند(ها استقلال وجود ندارد )وابستهبین سطوح و نظر
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و در نهایت براساس رابطه

n

i i
i

n n

i i
i i

(x x)(y y)

r

(x x) (y y)



 

 



 



 

1

2 2

1 1

r داریم:  /
/

   


29 29 29
83

34 83 4 2 3
 

3/توجه شود که 1 R است با:بنابراین ضریب تعیین برابر  ،باشدمی 74 r ( / ) / 2 2 283 7 
  

 سه بار تکرار شده است. Aدو بار و حرف Tاست که حرف Tو Aو Vو Rحرف متمایز 4دارای  TARAVATکلمه  «2»ـ گزینه 8
T A V R

2 3 1 1

›oe

nHo§U

 

 باید حالات زیر را بررسی نماییم: Tو Aو Vو Rحرف متمایز 4حرفی با  4برای ساختن کلمات 

 غیرت راری:

! برابر است با: Tو Aو Vو Rحرف متمایز 4حرفی با  4  کلمات 
 

  
 

4
4 24

4
 

 ت راری:

 برابر است با: Tو Vو Rو یک حرف از حروف Aحرف از 3حرفی،  4ات   کلم
!

!

 
  

 

3 4
12

1 3
 

 برابر است با: Tو Vو Rوفحرف از حر 2و  Aحرف از 2حرفی،  4  کلمات 
!

!

 
  

 

3 4
36

2 2
 

 برابر است با: Aو Vو Rحرف از حروف 2و  Tحرف از 2حرفی،  4  کلمات 
!

!

 
  

 

3 4
36

2 2
 

 برابر است با: Aو Vو Rحرف از حروف 3و  Tحرف از 1حرفی،  4کلمات  -
   

    
   

3 2
6

1 1
 

n(s) حرفی برابر است با: 4بنابراین کل کلمات       
1

24 12 36 36 6 114
2

 

 
 

 کنیم.ارزی توابع زیر استفاده میطرف هستیم و برای رفع ابهام از این حالت از هم با حالت مبهم  «3»ـ گزینه 9

u u u
e u

! !
    

2 3
1

2 3
  

u u u
Ln( u) u     

2 3 4
1

2 3 4
  

 پس داریم:
x

( x) x
( x ) x

lim
x x

x ( x )


   

  

   

2 2

2 2

2 4
1 2 1 2

2 2 4

2 2

  

 
 

fکه حد داده شده همانبا توجه به این « 2»ـ گزینه 11 ( ) fباشد، با استفاده از مشتقمی 1 (u) که برابر است باu f (u)  :داریم 

h

f ( h) f( )
lim f ( )

h

 
  

1 1
1 5  

g(x) f( x ) g (x) xf ( x )       2 24 2 4´ÄoÃ¬Â¶¢Tz¶¸Ã oŠpH ´ÄoÃ¬Â¶¢Tz¶¸Ã oŠpH  

x
g (x) f ( x ) xf ( x )( x)


        

32 22 4 2 4 2  

g ( ) f ( ) f ( ) ( ) ( )             3 2 1 12 1 2 5 12 1 1 12 2  
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duکهبا توجه به این « 3»ـ گزینه 11
Lnu

u
 رت کسر ایجاد کنیم و داریم:باشد، مشتق عامل مخرج را باید در صومی 

u x x du ( x )dx     2 2 5 2 2  

x x dx
dx dx dx Ln(x x ))

x x x x x x (x )

     
     

       
   

2 3 1

1

2 3 1 2 3 1 2 3 1 2 3 12
2 2 2 21 1 1 1

2 2 1 2 2 1
2 5

2 5 2 5 2 5 1 4
  

x
Ln((x ) ) (Arc tg( )) Ln( ) Ln( ) (Arc tg( ) Arc tg( ))

 
       

2 3 1 2 3 1

1 1

2 1 1 1
1 4 16 8 3 1

2 2 2
  

Ln( ) ( ) Ln ( ) Ln
   

      
16 1 1

2 2
8 2 3 4 2 12 24

  

توجه داشته باشید که در انتگرال دوم از فرمول
du u

Arctg( )
a aa u




 2 2
1

 ایم.استفاده کرده 

 
 

yیابتدا باید معادله خط مماس بر منحنی را با استفاده از رابطه  «4»ـ گزینه 12 y m(x x )   ی محدود به دست بیاوریم و سپس مساحت ناحیهبه
 منحنی و خط مماس را بیابیم.

x y ( ) ( )      23 3 4 3 9 12 21  

x
m y x


   

32 4  شیب خط 1

y y m(x x ) y (x ) y x         21 1 3 1 9  

x اکنون داریم:
S (y y )dx ((x x) ( x ))dx (x x )dx ( x x)               

333 3 32 2 2
2 1

27
4 1 9 6 9 3 9 9

3 3
  

 
 

 با استفاده از روش ضرایب لاگرانژ برای توابع مقید داریم: « 3»ـ گزینه 13

 g : x y z   2 3 1  

yx z

x y z

ff f

g g g
   

x y z
 



2 2 4 2
2 3 1

  

x
x y x y y

x
x z z


       

   


4 3
3 2 4 4 3 2

2

2
2

  

 دست آمده در شرط مسئله داریم:کنون با قرار دادن روابط بها

x x
x ( ) x x x x x y z

 
                

24 3 4 3 1 1
2 3 1 4 12 9 2 14 14 1

2 2 2 2 2
  

minf پس داریم:          
1 1 1 1

1 2 1
4 4 2 2

  

 
 

 گیریم.انتگرال می yدست آمده نسبت بهشود و سپس از حاصل بهعدد ثابت محسوب می yانتگرال بگیریم که در این حالت xابتدا باید نسبت به  «4»ـ گزینه 14

y

y

x y
y( ) dy (( y) (y ) )dy y(( y) ( y) )dy




         

1

1

31 1 13 3 3 31
1 1 1 1

3 3 3
  

y y y
y( ( y) )dy y( y y y )dy (y y y y )dy ( y )               

12 4 51 1 13 2 3 2 3 4 31 2 2 2 3
2 1 1 3 3 3 3

3 3 3 3 2 4 5
  

( ) ( )
  

             
2 1 3 1 2 1 3 1 1 1 2 1 15 4 1

1
3 2 4 5 3 2 4 5 3 2 15 3 3
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 ای داریم:با استفاده از مشتق توابع زنجیره  «2»ـ گزینه 15 

tdu u x u y u z
( ) ( ) ( ) ( xy z )( cos t) ( x yz)( t ) ( y xz )( e )

dt x t y t z t

     
              

     

3 2 2 2 34 2 2 2 2 2 1 3 3  

t x , y , z e     2  اگر 1

du پس داریم:
( )( ) ( )( ) ( )( )

dt
            1 2 4 1 4 3 2 4 12 18  

 
 

ها و مؤثربودن کمک به مدیریت شرکت در جهت اداره امور و اهداف از طریق ارزیابی کارایی دوایر و بخش ،هدف حسابرسی داخلی  «2»ـ گزینه 16

طور مستقیم زیر نظر داخلی است. حسابرسان داخلی از کارمندان شرکت محسوب شده و استقلال حسابرسان مستقل را ندارند ولی اگر به  هایکنترل

دهند، از استقلال بیشتری برخوردار خواهند بود. کمیته مدیره یا مدیرعامل باشند، نسبت به زمانی که به مدیر ارشد گزارش میکمیته حسابرسی هیئت

دهد و یک مکانیزم نظارتی ها را کاهش میمدیره و حسابرسان مستقل و داخلی بوده و عدم تقارن اطلاعاتی بین آنعنوان پل ارتباط بین هیئتابرسی بهحس

 گردد. تلقی می

مدیریت زمینه لازم را برای  نامه کمیته حسابرسی از طریق برقراری ارتباط متقابل با حسابرسان داخلی و مستقل و ارزیابی سیستم کنترل داخلی از طریق

کند؛ لذا جهت ارتقا و حفظ استقلال حسابرسان داخلی، دستیابی به وظایف بهبود در ساختار کنترل داخلی و انطباق آن با قوانین و مقررات حاکم فراهم می

 حسابرس داخلی و همچنین حوزه نظارت کمیته حسابرسی بر این واحد ضروری است.

( که بیانگر هدایت واحد حسابرسی داخلی و نظارت بر کار حسابرسی داخلی و حصول اطمینان از تأمین منابع واحد حسابرسی 4( و )3)(، 5های )گزینه

 (.4و 3، 5های باشند )رد گزینهباشند، از وظایف مدیر ارشد میداخلی می

  
های کنند و باید در صورتتجاری است که مدیران اجرایی بخش یا گروه برای آن اطلاعات مالی تهیه می بخش، یک واحد تجاری یا فعالیت  «3»ـ گزینه 17

 دهد.های تیم حسابرسی گروه را جهت کمک به حسابرسی گروه انجام میمالی گروه گنجانده شود. حسابرسی بخش، یعنی حسابرسی که خواسته

ای معقول انتظار داشت که شواهد حسابرسی کافی و توان به گونهباید تعیین کند که آیا می ،22تانداردکارگیری اسمدیر مسئول حسابرسی گروه برای به

یم کسب شود یا خیر. برای دستیابی به این هدف، ت عنوان پشتوانه اظهارنظر حسابرسی گروه،ها بهمناسب در ارتباط با فرایند تلفیق و اطلاعات مالی بخش

دهند، مدیر ها شناخت کافی کسب کند. در مواردی که حسابرسان بخش، حسابرسی آن را انجام میهای آن و محیط آنحسابرسی گروه باید  از گروه، بخش

کار حسابرسان  تواند درمسئول حسابرسی گروه باید ارزیابی کند که آیا تیم حسابرسی گروه تا حدی که برای کسب شواهد کافی و مناسب ضروری است، می

های مالی، ایجاد اطمینان معقول از مطابقت نحوه تهیه ها نیز مانند حسابرسی صورتهای حسابرسی بخشها مشارکت کند؛ لذا هدف رویهآن بخش

 گردد.باشد و این امر صراحتاً در بند اظهارنظر گزارش حسابرسی عنوان میهای مالی با استانداردهای حسابداری میصورت

 (.5باشد )رد گزینهباشد ولی کافی نمیهای حسابرسی در این خصوص میها، یکی از اهداف رویهواهد کافی و مناسب در مورد اطلاعات بخشکسب ش

باشد و ها در اجرای استانداردهای حسابداری است که صحیح نمینیز بیان کرده که هدف رویه حسابرسی بخش، اظهارنظر جداگانه درباره اطلاعات بخش

 (.2زوماً ضروری و اجباری نیست )رد گزینه ل

شده در گزارش حسابرس بخش، همان اطلاعات باشد؛ زیرا تیم حسابرسی گروه باید مشخص کند که آیا اطلاعات مالی مشخص( نیز صحیح نمی4گزینه )

 (.4ها ندارد )رد گزینه ی مشابه سایر شرکتهاهای مالی گروه استفاده شده است یا خیر. این امر ارتباطی با بخشمالی است که در تهیه صورت

  
های مالی است. گزارش حسابرسی، محصول نهایی حسابرسی ترین خدمت حرفه حسابرسی، اظهارنظر مستقل درباره مطلوبیت صورتمهم  «1»ـ گزینه 18

( 5اند از: های مالی باشد. انواع اظهارنظر عبارتحاوی اظهارنظر صریح درباره صورتهای مالی یک واحد تجاری بوده و باید در ارتباط با رسیدگی صورت

 ؛ ج( عدم اظهارنظر.(منفی)الف( مشروط؛ ب( مردود شده(: ( غیرمقبول )تعدیل2نشده(؛ مقبول )تعدیل

های بااهمیت، طبق استانداردهای حسابداری به نحو ههای مالی از تمام جنبگردد که حسابرس به این نتیجه برسد که صورتگزارش مقبول وقتی اظهار می

 حسابرس اظهارنظر مقبول نخواهد داد: های زیر وجود داشته باشد،مطلوب ارائه شده است. اگر هر یک از وضعیت

 های مالی.انحراف از استانداردهای حسابداری؛ محدودیت در دامنه رسیدگی؛ وجود ابهام عمده و مؤثر بر صورت

هایی برای اجرای های مالی، انحراف بااهمیت از اصول حسابداری داشته یا محدودیتشود که صورت، یک اظهارنظر مثبت است و زمانی صادر مینظر مشروط

د های حسابرسی خوشود که حسابرسان نتوانند یکی از روشهایی ایجاد میوجود آمده باشد. محدودیت در دامنه رسیدگیهای رسیدگی حسابرسان بهروش

 تواند در شرایط حاکم بر حسابرسی یا از طرف صاحبکار ایجاد شود.را اجرا کنند. محدودیت می

های مالی شرکت فرعی از طرف صاحبکار ارائه نگردیده است؛ لذا برای حسابرس محدودیت ایجاد شده است؛ به همین دلیل در این سؤال چون صورت

 (.4و 3های باشند )رد گزینهنشده )مقبول( دارند، صحیح نمی( که دلالت بر گزارش تعدیل3( و )4های )گزینه
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های مالی واحد باشد، نوع اظهارنظر حسابرسی مشروط خواهد بود. چنانچه صورتچون محدودیت مذکور از نوع بااهمیت ولی غیرفراگیر )غیراساسی( می

بودن آن، آثار موضوع عدم ارائه را ود و نوع بااهمیت ولی غیرفراگیر یا اساسی، حسابرس باید براساس شواهد موجفرعی در اختیار حسابرس قرار نگرفته باشد

 مشخص و حسب مورد، نظر مشروط یا مردود ارائه نماید. 

ه ها به تنهایی یا در مجموع نسبت باظهارنظر مردود یا منفی یا رد وقتی است که حسابرس با کسب شواهد حسابرسی کافی، به این نتیجه برسد که تحریف

 (.2کند )رد گزینههای مالی را مخدوش میهای مالی، بااهمیت و فراگیر است و مطلوبیت کلی صورتصورت

سازد که از هرگونه وابستگی یا رابطه بااهمیتی که بتواند درستکاری و جنبه سلبی به مسئله استقلال حسابرس مربوط است و حسابرسان را وادار می

 د، پرهیز کنند و در انجام خدمت، قضاوت و اظهارنظر، تابع دستور صاحبکار یا خواست دیگران قرار نگیرند.دار کنبینی آنان را خدشهواقع

  

جاد کند، ای هایی از رویدادها یا شرایط مالی که به تنهایی یا در مجموع، ممکن است تردیدی عمده درباره وجود فرض تداوم فعالیتنمونه  «2»ـ گزینه 19

های عمده عملیاتی یا کاهش های مالی اصلی، زیانهای قطع حمایت مالی از طرف دولت یا بستانکاران، نامساعدبودن نسبتشامل این موارد است: نشانه

 و دریافت خدمات از های مولد جریان وجوه نقد، نپرداختن سود سهام یا تأخیر طولانی در پرداخت آن، تغییر شرایط خرید کالاعمده در ارزش دارایی

 اعتباری به نقدی.

ریزی حسابرسی یا در تواند تردید عمده درباره توانایی واحد مورد رسیدگی به ادامه فعالیت ایجاد کند، ممکن است طی برنامهرویدادها با شرایطی که می

تواند تردیدی عمده در توانایی ونه رویدادها یا شرایط میگهای حسابرسی شناسایی گردد. هرگاه حسابرس بر این باور باشد که اینجریان اجرای روش

های مدیریت برای اقدامات آتی، از جمله یابد. حسابرس درباره برنامههای مدیریت اهمیتی مضاعف میشرکت به ادامه فعالیت ایجاد کند، برخی روش

 کند.وجو میداختن مخارج یا افزایش سرمایه از مدیریت پرسها، کاهش یا به تأخیرانها، استقراض یا تجدید ساختار بدهینقدکردن دارایی

ها و شرایط جاری حکایت از این دارد شود که براساس واقعیتوکار، از شرایط و رویدادهایی مطلع میکارگیری قضاوت منطقی از کسبوقتی مدیریت با به

اوراق بهادار و تجدیدنظر اجباری درونی یا بیرونی عملیات یا اقدامات مشابه،  عرضهها، دهی بدهی، باز سازمانهاکه ممکن است شرکت بدون واگذاری دارایی

احتمال عدم تداوم  قادر به ایفای تعهدات خود در سررسید نباشد، باید این موارد افشا شوند: شرایط و رویدادهای مربوطه، اثرات احتمالی شرایط و رویدادها،

بندی های مدیریت برای کاهش اثرات شرایط و رویدادها، اطلاعات درباره قابلیت بازیافت یا طبقهط و رویدادها، برنامهفعالیت، ارزیابی مدیریت از اهمیت شرای

 ها.بندی بدهیشده یا مبالغ یا طبقههای ثبتمبالغ دارایی

بینی داشته باشد. یک دارایی را تنها با فرض تداوم یشگردد که شرکت انتظار تداوم آن را در آینده قابل پیک دارایی زمانی در یک شرکت، دارایی محسوب می

ها به رویدادهای آتی شوند، شرطی بوده و صحت آنهای مالی که تحت فرض تداوم فعالیت تهیه میبندی کرد. صورتعنوان دارایی طبقه توان بهفعالیت، می

ها طوری که بسیاری از دارایی ذا از دید ارزشیابی، تداوم فعالیت بسیار مهم است، بهبستگی دارد و چون این اطلاعات شرطی است؛ باید در آینده اثبات گردد؛ ل

 باشد.( صحیح می2ها مرتبط نیستند، رد شده؛ لذا گزینه )ها چون با داراییآورند. سایر گزینهدست میشدن در شرکت بهکار گرفتهارزش خود را از به

  

بندی  اجرا و حدود افزایش کارایی و اثربخشی حسابرسی است؛ زیرا با تعیین نوع و ماهیت، زمان بر ریسک،هدف از حسابرسی مبتنی  «3»ـ گزینه 21

شده به سطح ها به میزان مناسب انجام شده و در نتیجه زمان صرفای معقول و همراه با قابلیت پاسخگویی کامل، رسیدگیهای محتوا به گونهآزمون

 های مالی دانست.عنوان فرایند شناسایی و گزارش ریسک تمرینات بااهمیت در صورتتوان بهبر ریسک را میحسابرسی مبتنی یابد؛ لذاتری تغییر مینطقیم

ا که بتواند به های محتوای حسابرس اشتباه بوده یا تحریف موجود در مانده یک حساب یا گروهی از معاملات رریسک عدم کشف، یعنی خطر اینکه آزمون

کشف نکند. این ریسک، عامل اصلی در  های معاملات، بااهمیت باشد،ها و گروهحسابهای موجود در سایر ماندهتنهایی یا در مجموع با اشتباهات یا تحریف

 شود.و گروه معاملات تعیین می هاحسابحسابرسی است و برای هر یک از ماندههای محتوا در بندی اجرا و حدود آزمونتعیین نوع و ماهیت، زمان

های های مالی از تمام جنبهریسک حسابرسی: طبق استانداردهای حسابرسی، هدف اصلی حسابرسی، این است که حسابرس بتواند درباره اینکه صورت

روست که به آن، ریسک نی از خطر روبهنماید. این اظهارنظر همواره با میزا بااهمیت، طبق استانداردهای حسابداری تهیه شده است یا خیر، اظهارنظر

های مالی حاوی اشتباه یا تحریف بااهمیت، نظر شود. در واقع ریسک حسابرسی، یعنی احتمال خطر اینکه حسابرس نسبت به صورتحسابرسی گفته می

 کشف.اند از: ریسک ذاتی، ریسک کنترلی و ریسک عدم ای نامتناسب اظهار کند. اجزای یک حسابرسی عبارتحرفه

عبارتی خطر تحریف بااهمیت، یعنی خطر وجود تحریف های رسیدگی حسابرسان مربوط است؛ به طور مستقیم به مؤثربودن روشخطر عدم کشف به

ح ( سط5شود: ها را کشف نکند. خطر تحریف بااهمیت در دو سطح ارزیابی میهای مالی و خطر عدم  کشف، یعنی حسابرس این تحریفبااهمیت در صورت

( خطر عدم 2( خطر بررسی تحلیلی و 5( سطح ادعاها. خطر عدم کشف به حسابرس و اثربخشی حسابرسی ارتباط دارد و شامل: 2های مالی؛ کلیت صورت

 ها و گروه معاملات است.حسابکشف ناشی از آزمون جزئیات مانده

( نیز 4(. گزینه )2های کمیّ یا کیفی قابل ارزیابی نیست )رد گزینهاز طریق روش (. ریسک5ریسک تحریف بااهمیت ارتباطی با تصمیم حسابرس ندارد )رد گزینه 

طور مستقیم به (؛ لذا خطر عدم کشف به4باشد )رد گزینهداند، صحیح نمیهای حسابرسی را عامل ریسک تحریف بااهمیت میکارگیری نادرست رویهچون به

 های مالی نیز وجود دارد.امکان وجود خطر تحریف بااهمیت حتی در صورت حسابرسی صورت های رسیدگی حسابرسان مربوط است ولیمؤثربودن روش
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 21ها  گردآور  شواهد یک از روشطور محتم ، کدامـ حسابرس مستقلی که در حال بررسی اجمالی یک صاحبکار طبق استانداردها  آن است؛ به

 را اجرا خواهد کرد؟

 های صاحبکار( ارسال تأییدیه بانکی برای بانک1 های داخلی  ترل( اجرای محدود آزمون کن2

 های مالیوجو درباره رویدادهای پس از تاریخ صورت( پرس4 های داخلی صاحبکار( کسب شناخت از ساختار کنترل3

 22؟ گیرداد کرده است، توسط حسابرس مستق ، مدنظر قرار میدهنده که درباره تداوم فعالیت واحد تجار  ابهام ایجعنوان شرایط تخفیفـ کدام مورد زیر، به 

 ای برای افزایش سرمایه واحد تجاری ( وجود برنامه1  ( رشد خوب اخیر بازار سرمایه2

 کند.( کاهش نرخ بیکاری در صنعتی که صاحبکار در آن فعالیت می4 گران صنعت( وجود دورنمای مثبت از واحد تجاری از نگاه تحلیل3

 23 یک از خدمات است؟در حال اجرا  کدام« الف»ـ با توجه به متن زیر، مؤسسه حسابرسی 

هـا   شود. اول، کسـب شـناخت و آگـاهی از رو  رویـه    مشغول اجرا  برنامه کار  است که تمام این مراح  در آن شام  می« الف»مؤسسه حسابرسی »

وجو از مدیریت صاحبکار درباره کند. دوم، کسب شناخت درباره صاحبکار. سوم، انجام ورسحسابدار  و نحوه عم  صنعتی که صاحبکار در آن فعالیت می

شده در اجرا  مصوبات مجمع عمومی صـاحبان  ت انجاممااها  مالی و اقدکارگیر  استانداردها  حسابدار  در تهیه صورتها  حسابدار  شام  بهروش

 «ها  تحلیلی و ونجم اخذ تأییدیه مدیران از صاحبکار.  روشسهام و مصوبات هیئت مدیره صاحبکار. چهارم، اجرا

 ( بررسی اجمالی 4 های توافقی ( روش3 ( حسابرسی  1 ( تنظیم  2

 24طور اساسی نسبت به تداوم فعالیت صاحبکار ابهام وجود دارد، توسط حسابرس مستق  مدنظر کدام مورد زیر، به احتمال کمتر  درباره اینکه به ـ

 گیرد؟قرار می

 دارانی معوق به سهامنملاحظه سود سهام پرداخت( وجود مبالغ قابل1 ای وجود نداشته است.( رخداد بلایای طبیعی که در مقابل آن پوشش بیمه2

 ( انتشار اوراق مشارکت با نرخ رایج4 ( وجود تعهدات بلندمدت غیراقتصادی3

 22ایفا کند؟ نبایدیر را درباره مدیریت ریسک بنگاه ها  زیک از وظایف یا نقشـ حسابرسی داخلی کدام 

 های مدیریت ریسک بنگاه  ( تعامل و همکاری در فعالیت1 گویی نسبت به مدیریت ریسک( پاسخ2

 ( تدوین راهبردهای مدیریت ریسک برای تصویب هیئت مدیره4 هاهای مناسب به ریسک( آموزش به مدیران درباره واکنش3

 26؟شودنمی( درج 44ها  توافقی )استانداردروش یر، در گزارشـ کدام مورد ز 

 کند.( گزارش اطمینان محدودی را ارائه می2

 ( موضوع مورد رسیدگی بر عهده اشخاص مسئول است. 1

 های خاص قرار گرفته است. های اجرا شده مورد توافق گروه( روش3

 اند. های رسیدگی، توافق کردهشود که در مورد اجرای روشده می( گزارش به اشخاصی ارائه دا4

 27شود؟نشده، اجرا میها  ورداختنی ثبتها  زیر، توسط حسابرس مستق  به احتمال فراوان برا  کشف حسابیک از روشـ کدام 

 احتمالی با مشتریان هایی از اختلاف عنوان نشانههای دریافتنی بههای واصله حساب( بررسی پاسخ تأییدیه2

 های نقدی مربوط به فاصله اندکی قبل از پایان سال مالی های دریافت کالا با پرداخت( تطبیق گزارش1

 های خریدهای دریافت و سفارشها، گزارشای مانده بستانکاران با صورتحساب( رسیدگی و آزمون نمونه3

 های پرداختنی   گزارشگری با تراز آزمایشی حساب های نقدی انجام شده بعد از تاریخ( مقایسه پرداخت4

 28کند؟اهمیت که توسط یکی از کارکنان صاحبکار رخ داده است، آگاه میها  زیر را از کشف یک تقلب کمیک از گروهبار کدامـ حسابرس برا  نخستین 

 ( کمیته حسابرسی صاحبکار4 ت صاحبکار  ( سطح مناسبی از مدیری3 ( مشاوران حقوقی صاحبکار 1 ( حسابرس داخلی صاحبکار2

 29ـ براساس آخرین گزارش منتشر شده توسط انجمن بازرسان رسمی تقلب(ACFE)ها  مالی را گـزارش  ها  زیر بیشتر تقلبیک از روش، کدام

 کنند؟)کشف( می

  های محرمانه( گزارش1 هاهای مدیریت، بررسی مستندات، نظارت بر داده( بررسی2

  ( حسابرسی داخلی4  ( حسابرسی مستقل3

 31ها  مسئول کمیسیون تردو ـ نظر به شیوه گردآور  داده، کمیته سازمان(COSO) ها  داخلی بـرا   لبرا  استخراج چارچوب یکپارچه کنتر

 از کدام روش وهوهش، بهره گرفته است؟  1992اولین بار در سال 

 ای  ( کتابخانه4 ( کمّی   3 ( کیفی  1 ( ترکیبی2
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 31ـ بها  تمام شده کام  چیست و در چه موارد  متداول است؟ 

 ( بهای تمام شده استاندارد ـ واحدهای تولیدی2

 های عملیاتی ـ واحدهای تولیدی ( بهای کامل هزینه1

 ای پیمانکاریهای عملیاتی ـ قراردادهعلاوه هزینه( بهای تمام شده محصول به3

 عنوان سود ـ قراردادهای پیمانکاریعلاوه درصدی به( بهای تمام شده محصول به4

 32،تواند کدام ریسک را مدیریت کند؟حسابدار  مدیریت می ـ در نگاه استراتهیک 

 ( در برخی مواقع ریسک سیستماتیک و برخی مواقع دیگر ریسک غیرسیستماتیک2

 ( ریسک غیرسیستماتیک1
 

 ( ریسک سیستماتیک3

 ( ریسک کل4
 

 33ساز  بهایابی بر مبنا  فعالیتـ در ویاده(ABC) گیرد؟در یک کارخانه تولید ، کدام مورد در سطح امکانات و تسهیلات قرار می 

R)عههای تحقیق و توس( هزینه1 (CSR)یهای مسئولیت اجتماعی شرکت( هزینه2 & D) 

 های سرپرستی و مهندسی  ( هزینه فعالیت4 های کنترل کیفیت محصول( هزینه3

 34شود، چه نام دارد؟ ـ مشخصه یک رویداد که منتج به وقوع هزینه می 

 ( محرک هزینه 4 ( فعالیت  3 ( بهایابی 1 ( عامل همبستگی2

 32ارت ارزیابی متوازنیک از موارد زیر، ابعاد کـ کدام(BSC)دهد؟را نشان می 

 ( مالی ـ مشتریان ـ استراتژی ـ چرخه عمر1 ( مالی ـ مشتریان ـ فرایند داخلی ـ یادگیری و نوآوری2

 ( رهبری ـ جامعه ـ استراتژی ـ چرخه عمر4 ( رهبری ـ جامعه ـ فرایند داخلی ـ یادگیری و نوآوری 3

 36ب ترکیب کدام الگوبردار  منتج به عملکرد مطلوب خواهد شد؟ـ انتخا 

 ( ژنریک با استراتژیک 4 ( کارکردی با استراتژیک 3 ( رقابتی با استراتژیک 1 ( داخلی با استراتژیک 2

 37ـ تئور  وجوه، وشتوانه نظر  کدام مورد در حسابدار  مدیریت است؟ 

 ( کنترل کیفیت جامع 4 نجش مسئولیت  ( س3 ( بهایابی هدف 1 ای( بهایابی مرحله2

 38المللی حسابدارانـ در حال حاضر، طبق نظر فدراسیون بین(IFAC) شوند؟  کنندگان از اطلاعات حسابدار  مدیریت محسوب میکدام گروه استفاده 

  سازمانی( درون1  یمانساز( برون2

 سازمانی سازمانی و نه برون( نه درون4 سازمانی سازمانی و برون( درون3

 39 روند؟ شمار مییک از بازارها در اقتصاد بهها  کدامدر بازار، از ویهگی« ویروان قیمت»و « رهبران قیمت»ـ وجود 

 ( رقابت چندقطبی4 ( رقابت کامل 3 ( رقابت ناقص 1 ( انحصار کامل   2

 41روند؟شمار مییک از فنون جدید بهترتیب، موضوع اصلی کدامها و بهبود مستمر، بهحذف گلوگاه ها  فاقد ارزش افزوده،ـ شناسایی فعالیت 

 ( بهایابی کایزن ـ بهایابی بر مبنای فعالیت ـ تئوری محدودیت  1 ( بهایابی بر مبنای فعالیت ـ تئوری محدودیت ـ بهایابی کایزن2

 ( بهایابی بر مبنای فعالیت ـ بهایابی کایزن ـ تئوری محدودیت4 بنای فعالیت( تئوری محدودیت ـ بهایابی کایزن ـ بهایابی بر م3

 41است؟ ناسازگارها  غیرانتفاعی گیر  در سازمانـ کدام مورد با چارچوب تصمیم 

  مندی آحاد مردم( تأمین رضایت1 ( انتخاب راهکار با داشتن مزیت نسبی2

 عدم توجه به ملاحظات اقتصادی( 4 ( تأمین افزایش رفاه زندگی آحاد مردم3

 42ضعف استراته  تمایز کدام است؟ـ نقطه 

 فرد متمایزکننده محصولتوجهی به تعیین قیمت در بازار رقابتی و ویژگی منحصربه( بی2

 ( توجه زیاد به لزوم انجام یک بازاریابی تهاجمی و مستمر 1

 ها ( اشتیاق زیاد به کاهش هزینه3

 ها ش هزینه( عدم توجه به کاه4
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های مناسبی را در برخورد ی و ارزیابی و روشهای مالی را شناسایاهمیت ناشی از تقلب در صورت با تحریفحسابرس ملزم است خطرهای «  2»ـ گزینه 17 

های مالی گروه ممکن با اهمیت ناشی از تقلب در صورت تحریفبا خطرهای برآوردی طراحی و اجرا کند. اطلاعات مورد استفاده برای شناسایی خطرهای 

 دهد.الی گروه را تغییر نمیهای مدر ارتباط با تقلب در صورت های حسابرسین استاندارد مسئولیتا ،ایناست. با وجود 

  
مند ای اصولی و نظامکارگیری شیوهرسانی با بهوظیفه حسابرس داخلی یاری دادن به شرکت در دستیابی به اهداف خود است، این یاری«  3»ـ گزینه 18

گیرد. در این شرایط با توجه به نوپا بودن این حوزه و نبود تخصص صورت می برای ارزیابی و بهبود اثربخشی فرایندهای راهبری، کنترل و مدیریت ریسک

براساس کنند. سپاری این فعالیت میها جهت اجرای اثربخشی نظام حسابرسی داخلی اقدام به برونکافی در بین نیروهای موجود در شرکت اغلب شرکت

گر مانند گزارشگری مالی و حسابرسی مستقل موجب بهینه شدن قرارداد بین مدیران اخلهتئوری نمایندگی، حسابرسی داخلی همانند دیگر سازوکارهای مد

 پذیرند.ها محافظت کند، میتواند از منافع اقتصادی آنشود و سهامداران هزینه حسابرسی داخلی را به عنوان یک هزینه نظارتی که میو سهامداران می

 باشد.( صحیح می3اعلام کرده است ولی با توجه به توضیحات فوق گزینه ) یحصح ( را به عنوان پاسخ4سازمان سنجش گزینه )

  
های شود که بعداً حسابرسان داخلی به پستهایی استفاده میمدیر در شرکت یپرورش عنوان زمینهرویکرد استفاده از واحد حسابرسی داخلی به«  3»ـ گزینه 19

 .ها تأثیر بگذارددار نماید و بر اتکای حسابرسان مستقل بر کار آنها را خدشهبینی( آنطرفی )واقعتواند بییابند. این موضوع میتقا میمدیریت اجرایی ار

  
 ارکان راهبری و مدیران اجرایی؛  های داخلی بههای کنترلرسانی ضعفحسابرسی با عنوان اطلاع 113بر اساس استاندارد شماره «  2»ـ گزینه 21

رسانی کرده و اقدام اصلاحی در این خصوص انجام نشده باشد، اگر حسابرس در حسابرسی قبلی ضعف بااهمیتی را به ارکان راهبری و مدیران اجرایی اطلاع

رسانی دوره جاری ممکن در اطلاع ،وت خود باقی مانده باشدرسانی شده است به قرسانی را تکرار کند. اگر ضعف بااهمیتی که قبلاً اطلاعحسابرس باید اطلاع

ارکان  از یا در صورت لزوم سابرس ممکن است از مدیران اجراییرسانی قبلی ارجاع داده شود. حرسانی قبلی تکرار شود، یا اینکه فقط به اطلاعاست اطلاع

. قصور در انجام اقدام اصلاحی مناسب ممکن است به خودی خود، بیانگر ضعف راهبری سؤال کند که چرا ضعف بااهمیت یاد شده هنوز اصلاح نشده است

 بااهمیتی باشد.

  
ت که های مالی این اسهای مالی، هدف از بررسی اجمالی صورتحسابرسی با عنوان بررسی اجمالی صورت 24بر اساس استاندارد«  4»ـ گزینه 21

های مالی تأمین هایی که به مراتب محدودتر از حسابرسی است و تمام شواهد لازم و کافی را برای حسابرسی صورتحسابرس بتواند براساس رسیدگی

ای حسابداری باشد، برخورد نکرده است. حسابرس به منظور بیان کند، چنین نظر دهد که به مورد یا موارد بااهمیتی که حاکی از انحراف از استانداردهنمی

ای گردآوری کند که های تحلیلی به گونهجو و روشواطمینان محدود در گزارش بررسی اجمالی باید شواهد کافی و قابل قبولی را عمدتاً از طریق پرس

 ای معقول دست یابد.بتواند به نتیجه

  
تواند تردیدی عمده در مورد توانایی واحد مورد حسابرسی با عنوان تداوم فعالیت، رویدادها یا شرایطی که می 57بر اساس استاندارد«  2»ـ گزینه 22

ی شناسایی شود. فرایند بررسی رویدادها های حسابرسریزی حسابرسی یا در جریان اجرای روشرسیدگی به ادامه فعالیت ایجاد کند ممکن است طی برنامه

تواند تردیدی عمده در توانایی گونه رویدادها یا شرایط مییابد، هرگاه حسابرس بر این باور باشد که اینیا شرایط به موازات پیشرفت کار حسابرسی ادامه می

های آتی اهمیتی مضاعف پیدا نماید. حسابرسی درباره برنامههای حسابرسی ممکن است واحد مورد رسیدگی به ادامه فعالیت ایجاد کند، برخی روش

ها، کاهش یا به تأخیر انداختن مخارج، یا افزایش سرمایه از ها، استقراض یا تجدید ساختار بدهیمدیریت برای اقدامات آتی، از جمله نقد کردن دارایی

 ایجاد نماید. را دهنده درباره تداوم فعالیت واحد تجاریند شرایط تخفیفتواها و اقدامات میکند. وجود هریک از برنامهجو میومدیریت پرس

  
های مالی شامل مجموعه های مالی، دامنه بررسی اجمالی صورتبا عنوان بررسی اجمالی صورت یحسابرس 24استاندارد براساس«  4»ـ گزینه 23

های رسد. حسابرس باید روشهالی مالی ضروری به نظر میت که اجرای آنها در شرایط موجود، برای دستیابی به هدف بررسی اجمالی صورتهایی اسروش

یط قرارداد مقتضی، شرالازم برای بررسی اجمالی منطبق با استانداردهای حسابرسی را با توجه به الزامات مقرر در این استاندارد، قوانین و مقررات و در موارد 

های مالی باید از نوع فعالیت واحد اقتصادی، شامل توجه به ساختار سازمانی و الزامات خاص گزارشگری، تعیین کند. حسابرس برای بررسی اجمالی صورت

دست آورد یا شناخت کافی بههای آن ها، درآمدها و هزینهها و بدهیهای عملیاتی و نوع و ماهیت داراییهای حسابداری، ویژگیواحد اقتصادی، سیستم

های تولید ها، خطوط تولید، محل کارگاههای توزیع آنبایست از موضوعاتی مانند محصولات و روشهنگام کند. علاوه بر این حسابرس میشناخت خود را به

ها و اطلاعات ناسب و نیز ارزیابی پاسخهای موجوهای منطقی و مربوط، طراحی روشبدست آورد. حسابرس برای انجام پرس و اشخاص وابسته، شناخت

 دریافتی، به این شناخت نیاز دارد.
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 دكتري يكمدرسان شريف رتبه 

هایی از رویدادها یا شرایطی که به تنهایی یا در مجموع ممکن است تردیدی عمده درباره وجود فرض تداوم فعالیت ایجاد کند به نمونه«  3»ـ گزینه 24

 شرح زیر است:

 های جاریهای جاری بر داراییها یا فزونی بدهیها بر کل داراییکل بدهیـ فزونی 

 مدت برای تأمین مالیـ اتکای بیش از حد بر استقراض کوتاه

 های قطع حمایت مالی از جانب دولت و یا بستانکارانـ نشانه

 های ورودی وجوه نقد ناشی از عملیاتهای خروجی بر جریانـ فزونی جریان

 های مالیبودن نسبت ـ نامناسب

 ـ نپرداختن سود سهام یا تأخیر طولانی در پرداخت آن

 ینهای پرداختموقع حسابـ ناتوانی در پرداخت به

 ناتوانی در رعایت شرایط قراردادهای وامـ 

 ـ از دست دادن مدیران کلیدی

 ـ مشکلات کارگری یا کمبود مواد اولیه

  
 وظایف کلیدی که حسابرسان داخلی در قبال نظام مدیریت ریسک سازمان باید انجام دهند شامل:«  1»ـ گزینه 22

 های کلیدی سازمانـ ارزیابی گزارش ریسک   های کلیدی سازمانـ مرور و ارزیابی مدیریت ریسک

 ازمانهای سخصوص فرایند ارزیابی ریسکبخشی درـ اطمینان     ـ ارزیابی فرایند مدیریت ریسک

 هاـ تسهیل شناسایی و ارزیابی ریسک   خصوص فرایند مدیریت ریسکبخشی درـ اطمینان

 های نظام مدیریت ریسکـ هماهنگی فعالیت   ـ مشاوره به مدیریت درخصوص مدیریت ریسک

 ـ حمایت از نظام مدیریت ریسک    ـ گزارش یکپارچه در خصوص ریسک

 تصویب توسط هیئت مدیره ـ توسعه استراتژی مدیریت ریسک برای

 ها مداخله کنند:هایی که حسابرسان داخلی نباید در آننقش

   ـ مدیریت ریسک سازمان     ـ تعیین اشتهای ریسک سازمان

   های مدیریت ریسکهایی درخصوص واکنشاتخاذ تصمیم ـ     ـ اعمال فرایند مدیریت ریسک

 خصوص مدیریت ریسکـ پاسخگویی در  مدیریتهای مدیریت ریسک از جانب سازی واکنشـ پیاده

  
کنندگان بتوانند ای توصیف کند که استفادهگونههای مورد توافق را با جزئیات کافی و بههای توافقی باید هدف و روشگزارش اجرای روش « 1»ـ گزینه 26

 های عینی باید موارد زیر را در برگیرد:دست آورند. گزارش یافتهاز نوع و ماهیت و حدود کار انجام شده شناخت لازم به

 ـ عنوان حسابرس مستقل 

 ـ مخاطب گزارش 

 های توافقی درباره آنها اجرا شده است.ـ مشخص کردن عناوین اطلاعات مالی که روش

 های توافق شده با مخاطب گزارش است.های اجرا شده همان روشـ تصریح اینکه روش

 انجام شده است. « های توافقی رسیدگی به اطلاعات مالیاجرای روش»اینکه کار طبق استاندارد  ـ تصریح

 ـ هدف از رسیدگی 

 های اجرا شده ـ فهرست روش

 های عینی ـ توصیف یافته

 یافت. ورت میها ضرآن شد که گزارشکرد ممکن بود موارد دیگری کشف میهای اضافی را اجرا میـ بیان اینکه اگر حسابرس روش

های مالی واحد مورد ها، اقلام یا اطلاعات مالی مشخص شده مربوط است و صورتـ در صورت لزوم بیان این موضوع که گزارش، تنها به عناصر، حساب

 گیرد.عنوان یک مجموعه در برنمیرسیدگی را به

  
کند. این های پرداختنی ثبت نشده بررسی میهای نقدی پس از تاریخ ترازنامه را برای کشف حسابپرداختحسابرس به احتمال فراوان «  4»ـ گزینه 27

 گیرد.بررسی معمولاً پس از پایان سال مالی و تا تاریخ صدور گزارش حسابرسی صورت می
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 « های مالیمسئولیت حسابرس در ارتباط با تقلب و اشتباه در حسابرسی صورت»حسابرسی با عنوان 24اندارداست4براساس بند«  3»ـ گزینه 28 

 ی امکان وقوع تقلب باشد باید این موضوعات را به موقع به سطح مناسبی ازدهندهچنانچه حسابرس تقلبی را مشخص کرده باشد یا اطلاعات کسب شده نشان

 .ی وظایفشان به عهده دارندرسانی، آگاه کردن افرادی است که مسئولیت اصلی پیشگیری یا کشف تقلب را در حیطهمدیران اجرایی اطلاع دهد. هدف این اطلاع

  

های شغلی منتشر گردیده که طی ها و سوءاستفادهه تقلبها درباربراساس گزارشی که از سوی انجمن بازرسان تقلب با عنوان گزارش به ملت« 2»ـ گزینه 29

درصد توسط 24 درصد توسط مشتریان و24درصد توسط کارکنان،  32افشاگران بوده که شامل «Tipگزارش »ترین روش کشف تقلب بخشآن اثر

ی دوم، ترین روش کشف تقلب بوده و در رتبهبخشعبارتی گزارشات محرمانه )افشاگرانه( اثردرصد توسط دیگران انجام شده است، به 22ناشناسان و 

 حسابرسی داخلی قرار گرفته است.

  

و به اجرا  کرد کنترل داخلی را در قالب یک چارچوب یکپارچه معرفی (COSOهای حامی کمیسیون تردوی )کمیته سازمان 2221در سال «  1»ـ گزینه 31

عنوان یک طور گسترده در تمام دنیا مورد استفاده قرار گرفت و بهها و همچنین بهمدیره و مدیران ارشد شرکتقبول هیئت درآورد. این چارچوب مورد

های داخلی برای است. این کمیسیون برای استخراج چارچوب یکپارچه کنترلسازی و هدایت کنترل داخلی مؤثر شناخته شدهپیاده راهنما در طراحی،

 های ترکیبی پژوهش استفاده نمود.روشبار از اولین

  

 دستمزد پرسنل، مانند مواد اولیه، هایی است که سازمان باید برای تولید محصول صرف نماید،بهای تمام شده کامل شامل کلیه هزینه«  3»ـ گزینه 31

 های قراردادهای پیمانکاری.های عملیاتی و هزینههزینه

  

ریسکی است که مربوط به کل بازار است. این نوع ریسک که به ریسک غیرقابل حذف یا ریسک بازار نیز شناخته  ریسک سیستماتیک،«  2»ـ گزینه 32

این ریسک  .گویندمشخص هم میگذارد. در مقابل ریسک غیرسیستماتیک را ریسک بر کل بازار و نه فقط سهام یک شرکت یا صنعت خاص تأثیر می شده،

ند. به عبارتی ریسک کگذاری میگذاری و ناشی از ریسک منحصر به فرد شرکت یا صنعتی خاص است که در آن سرمایههای سرمایهیکی از انواع ریسک

 تواند توسط مدیریت کاهش یا افزایش یابد.می غیرسیستماتیک

  

ها با توجه به میزان هایی تأکید دارد که برای تولید محصولات باید انجام شود. هزینه فعالیتیابی بر مبنای فعالیت، بر فعالیتسیستم هزینه«  1»ـ گزینه 33

 کند:چهار طبقه فعالیت مختلف را شناسایی می یابی برمبنای فعالیت،شود. سیستم هزینهها به محصولات تسهیم میاستفاده هر محصول از فعالیت

 شود.های سطح واحد محصول که با هر بار تولید یک واحد محصول انجام میـ فعالیت2

 شود.های سطح دسته محصول که با هر بار تولید یک دسته محصول انجام میـ فعالیت1

 شود.های سطح محصول که بر اساس نیاز پشتیبانی تولید انواع محصولات مختلف انجام میـ فعالیت3

 کند.های سطح کارخانه که فرایند عمومی تولید کارخانه را پشتیبانی میـ فعالیت4

  

یعنی تغییر در میزان و اندازه محرک هزینه باعث تغییر در  گذارد،ها اثر میمحرک هزینه یا مولد هزینه عاملی است که بر جمع هزینه«  4»ـ گزینه 34

های ها در هر سازمانی شناسایی محرکشود. اولین اقدام مهم برای تفهیم و درک رفتار هزینهنظر میط به موضوع هزینه موردهای مربوجمع مبلغ هزینه

 هزینه است.

  

ی داخلی و رشد و یادگیری تشکیل ( در عملکرد سازمانی از چهار دیدگاه مالی، مشتری، فرایندهاBSCمعیارهای کارت امتیازی متوازن )«  1»ـ گزینه 32

 باشد.ی حسابداری و مالی، بازاریابی و زنجیره ارزشی و منابع انسانی میشده است که در ارتباط با چهار وظیفه

  

گیری را بر اساس بهترین صنعت یا سازمان اندازههای خود توانند فعالیتوسیله آن میها بهالگوبرداری روشی سیستماتیک است که سازمان«  2»ـ گزینه 36

 .شدو اصلاح کنند. انتخاب ترکیب الگوبرداری رقابتی و استراتژیک منجر به عملکرد مطلوب خواهد 

  

ها اطمینان حاصل ارزیابی و از هماهنگی هدفها و افراد مربوط را سازد تا عملکرد بخشحسابداری سنجش مسئولیت، مدیریت را قادر می«  3»ـ گزینه 37

سازی اطلاعات مالی و تحقق و ارتقای سطح مسئولیت پاسخگویی مالی های تئوری وجوه در حسابداری سنجش مسئولیت به شفافکند. استفاده از قابلیت

 گردد.در سازمان منجر می
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 کند:صورت زیر تعریف میلی حسابداران، حسابداری مدیریت را بهالملفدراسیون بین«  3»ـ گزینه 38

ریزی، ارزیابی و کنترل سازمان و گیری، انباشت، تحلیل، تنظیم، تفسیر و ارتباط اطلاعات )مالی و عملیاتی( است که برای برنامهاندازه فرایند تشخیص،

نیاز مدیران شامل . حسابداری مدیریت علاوه بر تهیه گزارشات موردشوداستفاده میز مدیران نیاحصول اطمینان از حسابداری و نحوه استفاده از منابع مورد

 های غیرمدیریتی همانند زیر است:های مالی برای گروهتهیه گزارش

 کند.سازمانی را تهیه میی و برونسازماناطلاعات مورد استفاده درون نظران، به عبارتی حسابداری مدیریت،سهامداران، بستانکاران، اعتباردهندگان، صاحب

  
اند. البته در کننده یا مشتری قرار گرفتهکننده در مقابل تعداد کثیری تقاضایعنی چند عرضه قطبی در اغلب جوامع صنعتی،بازار رقابت چند«  4»ـ گزینه 39

دیگر فروشندگان مؤثر  هکنند که اتخاذ سیاست هریک از آنها در وضع بازار و وجونحوی برآورده می بخش تولید چند فروشنده، تقاضای انبوه خریداران را به

طور توانند بهاما نمی توانند تأثیر زیادی بر قیمت بازار گذارند،شود. تولیدکنندگان در این نوع بازار میقطبی ایجاد میباشد. در چنین حالتی بازار چند

خود گیرد. وجود تواند اشکال زیادی بهزیرا الگوی واکنش رقبا در این حالت می العمل رقبا را در نظر گیرند،عیین کنند. باید عکسمستقل قیمت کالا را ت

 باشد.های این نوع بازار میرهبران قیمت و پیروان قیمت از ویژگی

  
ها این تئوری مدعی است که به بهبود مستمر از طریق شناسایی محدودیت ها استوار است،مدیریت گلوگاه ها برایده اصلی تئوری محدودیت«  1»ـ گزینه 41

ها در جهت ها و سپس مدیریت بر روی آنهای تولیدی در سازمان منجر خواهد شد. بدین ترتیب تمرکز اصلی این تئوری ابتدا شناخت محدودیتو گلوگاه

 افزایش کارایی سیستم است.

ها از استفاده از این روش، شود. هدف شرکتیابی بهبود مستمر هم شناخته میعنوان هزینهیابی کایزن یک روش کاهش هزینه است که بهمقابل هزینهدر 

 ها، ایمنی و کیفیت محصولات است.های تولید محصول بدون به خطر انداختن استانداردکاهش هزینه

  
باشد و بر برآیندهای علاوه بر سودآوری و منافع مادی انتفاعی می یهاهای غیرانتفاعی متفاوت از سازمانگیری در سازمانچارچوب تصمیم«  1»نه ـ گزی41

 باشد:ها شامل موارد زیر میتکیه دارد. این چارچوب

 مندی آحاد مردمـ تأمین رضایت

 ـ تأمین افزایش رفاه زندگی آحاد مردم

 ه به ملاحظات اقتصادیـ عدم توج

 ـ عدم توجه به سودآوری و رشد اقتصادی

  
فرد بهد. این منحصرنفرد بدانبهاستراتژی تمایز یعنی اینکه یک کسب و کار، محصولی را ارائه کند که مشتریان آن را در سطح صنعت منحصر«  4»ـ گزینه 42

 . ها، خدمات مشتریان، شبکه فروش یا شبکه توزیع و یا سایر ابعاد باشدذهنی برند، تکنولوژی، امکانات و قابلیتبودن ممکن است در طراحی تصویر 

فرد، حاشیه بهاستراتژی تمایز چندین مزیت دارد که ممکن است منجر به افزایش سودآوری شرکت گردد، از جمله کاهش رقابت قیمت، محصولات منحصر

 رند و عدم درک وجود جایگزین. سود بهتر، وفاداری به ب

« از دست دادن مشتریان»ها برای جلوگیری از ها به بازار و کاهش قیمتتوان به امکان ورود سایر شرکتباشد که مینقاط ضعفی نیز می در مقابل دارای

رو است به احتمال زیاد بازار که با این نوع ریسک روبههای بالای تولید هستند، رهبر های تمایز مستلزم هزینه. از آنجایی که اکثر استراتژیاشاره کرد

 دست آورد.تواند سهم بازار را بدون ارائه تخفیف قیمتی بهقسمتی از سهم بازار خود را از دست خواهد داد، زیرا نمی

  
تواند پذیرند. این تأثیر میها از هم تأثیر میاکز مسئولیت مرتبط با سازمانها دارای مراکز مسئولیت چندگانه هستند، مربیشتر سازمان«  1»ـ گزینه 43

تواند بر مقدار زمان تحویل سفارش به دایره فروش مؤثر باشد. دایره خرید با زمان و کیفیت منفی یا مطلوب باشد. کارایی عملیاتی یک بخش تولیدی می

گذاری نقل و انتقالات داخلی تأثیر متقابل مراکز مختلف مسئولیت را در نظر گذارد. قیمتر میمواد اولیه خریداری شده بر کارایی قسمت فروش تأثی

گذاری نقل و انتقالات داخلی کالا یا خدمات از یک مرکز مسئولیت به مرکز مسئولیت دیگر انتقال یابد باعث مطرح شدن قیمتکه اگر گیرد. همانگونه می

 ده دارای ظرفیت خالی برای تولید و عرضه باشد، هزینه فرصت نقل و انتقال داخلی در این مورد برابر صفر خواهد بود.گردد. در مواردی که قسمت فروشنمی

  
دهد. براساس نشان میمنحنی یادگیری نموداری است که رابطه میان عملکرد و زمان لازم برای انجام هر کار یا تلاش برای انجام آن کار را «  3»ـ گزینه 44

نیاز عنوان درصد زمان موردنظریه منحنی یادگیری، تکرار و تلاش برای انجام یک کار باید موجب کاهش زمان انجام آن کار شود. ضریب یا نرخ یادگیری به

باشد. می 1%تا5ردیده و بینگردد. ضریب یادگیری عموماً از طریق تجربه تعیین گبرای ساخت واحد بعدی براساس زمان ساخت قبلی بیان می

باشد به معنای نبود زمان کار برای هر  5%که این ضریبیادگیری وجود نداشته است و زمانیگونه اثر باشد یعنی هیچ 1%که ضریب یادگیریزمانی

  باشد.می 9%بیشتر از نرخ یادگیری در 8%رسد. بنابراین اثر یادگیری در نرخنظر میواحد است که غیرمنطقی به
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